

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 6.777 Segunda Época Miércoles 26 de Marzo de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6. Los años anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

Una petición

## EL GENIO

Un escritor bastante avanzado y muy conocido, discurriendo hace poco acerca de la muerte del general Primo de Rivera, que, como es natural, ha absorbido durante algunos días la atención preferente de todas las plumas y de todas las inteligencias, ha escrito estas palabras:

«Ah, si el general hubiera sido capaz de oír... ¡Oír! Pero esa es una aptitud más propia de la razón que del genio, y el marqués de Estella no hizo nunca nada que le graduase de razonable. Era un instintivo genio, de los que afrontan lo desconocido, fiándolo todo al azar. Pero como los dioses tienen marcada predilección por estos hombres, aciertan casi siempre...»

Quitada a la frase anterior el marcado sabor pagano de que se halla imbuida, y que tan mal dice con los tiempos que corremos—¡oh, estos hombres avanzados suelen ser los más retrógrados de todos!—quitado repetimos a la frase el sabor pagano que nos retrotrae a más allá de veinte siglos, y poniéndolo, por lo tanto, en singular la palabra «dioses», es evidente que existe en ella un atisbo de verdad de lo que es el genio.

El genio es algo, ciertamente, que está por encima de la razón, no contra la razón sino encima de ella, y no necesita, por lo tanto, del mecanismo del raciocinio para ver y comprender las cosas; por eso puede ser cierto, como dice el escritor cuyo párrafo hemos transcrito, que los genios no sean razonables: son supra-razonables; el raciocinio se les ha substituido en ellos por la inspiración. Son una verdadera y directa creación de Dios, no de los dioses, y es el mismo Dios el que habla por ellos por medio de la inspiración que han de ser, por consiguiente de la marcada predilección de Dios?

Por eso es también verdad que los genios no requieren en su vida ser oídos. Sus caminos son siempre extraordinarios y desconocidos, y es inútil pretender encarrillarlos y sujetarlos por las vías por donde los demás caminan. Tampoco su paso ni su velocidad suelen ser los comunes y corrientes. El genio no tiene piernas sino alas, y hace su recorrido de un solo vuelo y en muchísimo menos tiempo que todos los demás. El genio es además arrojador y tritador y remueve todos los obstáculos que se le oponen.

Bien mirado el genio tiene muy poco de humano; no le suelen formar ni el estudio ni el trabajo, ni se revela tan poco en todo momento. Ciertamente hay genios, aunque no son los más, que desde un principio se revelan y destacan entre todos los que les rodean; pero la actuación característica del genio no es esa, sino la revelación instantánea e imprevisible, al amparo de cualquier circunstancia imprevista que nadie pudo preparar. Y los genios son fugaces, de corta duración. Apenas se concibe un hombre que actúe genialmente treinta o cuarenta años o toda su vida. La actuación del genio suele ser de algunos pocos años, de algunos pocos meses o de algunos pocos minutos.

La luz del genio tiene verdaderamente caracteres de relámpago; deslumbra, pero es de poca duración.

Estad un día por un día todos los genios que sobre la tierra han brillado, y no podéis menos de reconocer con nosotros que todos ellos reúnen todos o la casi totalidad de los caracteres que acabamos de asignarles.

Son un envío de Dios, son una inspiración de Dios, y responden, como es natural a las necesidades de los tiempos en que se producen, hasta el punto de que consideramos que entre todas sus características la más esencial, la más indecible es la de la oportunidad.

Un genio inoportuno no es genio. Jamás pueden existir genios retardarios o al compás de los tiempos pasados. Los genios o son del tiempo en que viven o se anticipan a su tiempo. Los genios tienen por objeto desatascar a la humanidad de los malos pasos en que puede haber caído o impulsado y adelantarlo sus derroteros. Nunca retrasarla ni detenerla.

Bendígamos a Dios que de cuando en cuando se digna fijar un destello de su talento o de su poder en la mente del genio, empujando a la humanidad para que salga del paso cansino y retardado que le suele ser propio.

## El servicio de transportes

Don Víctor Manuel Cassinello López, presidente de la sociedad de dueños de automóviles y camiones de servicio público «La Almeriense», ha elevado escrito al ministro de Fomento en réplica de que se dicte una disposición que derogue todas las vigentes sobre exclusivas en el servicio de transportes y camión de carreteras.

También por acuerdo de la sociedad que representa, ruega que se apruebe un impuesto único en la forma que el efecto índice, y que se dé un vocal en las Juntas de Transportes a las asociaciones de dueños de automóviles de servicio público, en las provincias donde estas sociedades se hallen constituidas.

## NECROLOGÍA

Ayer mañana falleció a los 82 años el médico don Francisco Cordero Meza, después de recibir los Santos Sacramentos de enfermos.

El finado, que ejerció la Medicina con gran competencia en esta capital, era estimado por su laboriosidad y talento de cuantos lo conocían.

El entierro, verificado en la tarde de ayer, constituyó una manifestación de duelo siendo presidido por el R. P. Prior de Santo Domingo, el prebitero señor Navarro, médicos señores Gómez Cordero y Torres, abogado señor Torres Bernabé y comerciante señor Romero.

Damos el pésame a la respetable familia del difunto y en especial a sus hijos don Francisco, abogado, y los médicos don José y don Antonio, y pedimos una oración por el alma del finado.

## Del Gobierno Civil

Servicio de vigilancia en los teatros  
Ayer se nos facilitó en el Gobierno la siguiente nota:

El Gobernador civil ha ordenado a la Alcaldía de la capital que con personal del Parque Municipal de Limpieza, monte un servicio de vigilancia en los teatros de la ciudad durante las horas de las representaciones, para que esté al cuidado de las mangas de riego a fin de que en caso de incendio, las tengan en condiciones de rápido servicio y fácil manejo; ordenando asimismo a la empresa del Teatro Cervantes que todas las noches que haya representación se haga funcionar el telón metálico a la vista del público durante uno de los intermedios.

## De la Diputación

Comisión provincial

Adición al orden del día de la sesión de 17 del actual, para la que ha de celebrarse la Comisión provincial esta mañana, a las once:

—Escrito de los señores funcionarios provinciales reclamando el cumplimiento de un acuerdo de la Corporación, cuyos efectos se anulaban indebidamente.

—Material de varias dependencias.

—Oficio del Excmo. Sr. Gobernador sobre cédulas personales de Nijar, y oficio del señor Alcalde de dicho pueblo sobre el mismo asunto.

—Oficio del señor Presidente de la Diputación de Barcelona, sobre estancia de un demente.

—Oficio del señor Arrendatario del Contingente provincial, pidiendo la responsabilidad de varios Ayuntamientos.

—Id. id. pidiendo sea eliminado el Ayuntamiento de Lúcar.

—Escrito de D. Andrés Roda pidiendo su reintegro al cargo.

—Factura de 65 05 pesetas, del Hospital Provincial.

—Id. id. de J. Uriach y Compañía, de 885 05 pesetas, por medicamentos para el Hospital.

—Oficio del Excmo. señor Gobernador civil, sobre normalidad de las Corporaciones y derogación de ciertas disposiciones.

—Oficio del señor Director de los Establecimientos benéficos, solicitando una gratificación para el acogido Juan Fuentes Lara.

—Id. id. sobre sueldos y otros enseres enviados a dicho Establecimiento por el Gobierno civil.

—Oficio del señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas, s. b. e. c. camino de Almería a Cabo de Gata por el Zapillo.

—Escrito de don Faustino García Martínez pidiendo el cumplimiento de la sentencia recaída a su favor.

—Oficio del Ilmo. señor Director general de Sanidad, sobre el estado de la Leprosifera de Granada.

—Carta de Juan Caravaca, de Sevilla, manifestando que no se ha abonado la instalación eléctrica en el pabellón.

—Id. id. del contratista del pabellón sobre ampliación del mismo.

—Escrito del ingeniero señor Fornelles pidiendo la excidencia del cargo.

—Escrito del señor Cervantes García pidiendo su reintegro.

—Oficio del señor Alcalde de Abia pidiendo el ingreso en los Establecimientos benéficos de Felipe Bono Britones.

—Oficio del Alcalde de Viator, respecto a mejora en el puente del río Andarax.

—Oficio del señor Depositario remi-

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762.4
Temperatura máxima	20.0
Idem mínima	12.0
Idem media	16.0
Máxima del sol	24.2
Humedad relativa media	48
Evaporación en 24 horas	4.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SSW
Fuerza en metros por segundo	7.0
Visibilidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 25 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

La perturbación atmosférica del Mediterráneo occidental se corre a oriente y la del Atlántico también se corre hacia el Este.

Desde el Canal de la Mancha a las Azores existe una área anticiclónica que no deja el camino libre para que el régimen borrascoso sea apreciable en Europa.

En general los vientos del primer cuadrante, de bastante fuerza en Provenza y Languedoc.

El cielo está con bastantes nubes en Suiza, Norte de Italia y Centro de Europa.

En España el cielo está generalmente poco nuboso.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23° en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 14° bajo cero en Avila, Soria, Pamplona y Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 22° y la mínima de hoy ha sido de 14°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 15°9' y la mínima de hoy ha sido de 5°.

Tiempo probable: En toda España, vientos moderados de la región del Norte y cielo poco nuboso.

Enfermos  
Se halla restablecido de su dolencia, y ha abandonado el lecho nuestro querido amigo el ingeniero de Minas don Andrés Cassinello Barroeta, que accidentalmente se encuentra en Málaga.

Celebramos su mejoría.  
Sesión extraordinaria  
Esta tarde, a las cuatro, deberá celebrarse sesión extraordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Los que visitan  
Procedente de Vera se encuentra en Almería el procurador de los Tribunales don Víctor García Segura.

De Madrid llegaron el ingeniero don Ignacio Villando Vicus y el abogado don Emilio López Puigcerver.

Regreso de Granada el diputado provincial y presidente del Colegio oficial de Médicos don Juan Antonio Martínez-Limones.

De Madrid llegó anoche el ingeniero don Francisco Javier Cervantes.

Para continuar las oposiciones de Corredores de Comercio ha marchado a Madrid el joven abogado don José Roda Díaz.

Ha marchado a Málaga la respetable señora doña María Barroeta de Cassinello.

Ha salido para Málaga el ingeniero de Obras Públicas don José López Rodríguez.

La Cámara uvera  
Esta mañana, a las once, celebrará sesión el pleno de la Cámara oficial uvera.

tiendo cuenta de gastos de conservación de varios caminos.

—Id. id. de gastos de gasolina del mes de febrero.

—Oficio de la Liga Española «Higiene Mental», sobre revisión de ciertos datos.

—Escrito de Juan Martínez Hernández, de Almería, solicitando ayuda de lactancia.

—Oficio del señor Presidente de la Diputación de Barcelona, reclamando estancias.

—Presupuesto de replanteo del camino de lilar al puente de los Imposibles.

—Señalamiento de sesiones.

—Facturas: una de don Antonio Murillo de 3760 pesetas, por material de oficina; tres recibos de portes de 12 25 pesetas, 24 00 y 16 35 pesetas; una factura de 1 122 50 pesetas por medicamentos; otra de 890 pesetas por idem y otra de 1 987 50 pesetas por idem.

La Bandera y el llanto

## En el entierro de un español insigne

Aquella bandera que cubría el féretro del insigne inserto, tiene una significación tres veces augusta. Per sonifica el alma de la Patria; el impulso, el gesto, el sublime rango de quien arrojó todos los peligros por salvarla y toda la valorización de aquel alma encendida en patrióticos ensueños.

Mil veces la vió temblar el caudillo en el campo de combate. Sus colores se habían tendido con las fibras más hondas de su corazón, formado de oro nativo y oleadas de sangre generosa. Conoció (se ensarrolla musical del viento cuando se entretiene en besar la enseña de nuestra España inmortal. Y escatipó de modo tal esos colores y esos besos en

Recursos

Contra la constitución provisional de esta Junta provincial del Censo se publicamos ayer, se han formulado varias reclamaciones por presidentes de Corporaciones que tenían representación en la anterior Junta y que entienden les corresponde seguir formando parte de la misma conforme al artículo 11 de la vigente Ley electoral de 8 de agosto de 1907.

De Minas  
Ha sido nombrado ingeniero jefe del distrito minero de Almería nuestro paisano don Rafael Martínez Espinar. Nuestra enhorabuena.

Próximo enlace

Por nuestro estimado amigo, el médico de la Beneficencia provincial don Eduardo Pérez Cano y señora, y para su hijo don Eduardo, médico de la Casa de Socorro municipal, ha sido pedida en Madrid la mano de la bellísima señorita Consuelo Martín Cruz, hija del notario don Genaro Martín Cruz. La boda se celebrará en breve.

Por anticipado felicitamos al futuro matrimonio.

Notas municipales

Don Francisco Llorente López ha solicitado licencia para hacer obras en la casa núm. 4 de la calle de Gravina y en otra de la calle del Emir.

—Don Francisco Martínez López ha solicitado licencia para construir dos habitaciones en terrenos de su propiedad de la carretera de Nijar (Molinos de Viento).

—La Guardia municipal ha denunciado la rotura de un farol de gas en la calle de las Judas.

—Se ha comunicado a los señores Naveiros, Villegas y Granados para estudiar el artículo 120 del Reglamento de obras, servicios y bienes municipales y emitir dictamen.

—Se comunicó ayer al Gobierno civil el acuerdo de conceder la jubilación al médico titular don Antonio Fernández Larena y nombrar interinamente a don Carlos Palanca Lachica.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Adela Oyonarte Valdivia, Gabellina Marchori Rodríguez y Francisco Fernández Fernández.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una niña, doña Lorenza López Garín, esposa del industrial don Francisco Sales.

Enviamos nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Nuevo director

El director de la Escuela Normal de Maestros, don Antonio Relafio Jiménez, nos participa su nombramiento y nos ofrece su colaboración desde el nuevo cargo para todo cuanto aporte beneficio a los intereses culturales y materiales de la provincia.

Agradecemos la atención del señor Relafio Jiménez a quien reiteramos nuestra enhorabuena.

su alma generosa y ardiente, que la Patria y Primo de Rivera siga ficaban, en el dinamismo moral, la más férvida, indestructible conjunción.

«Esa bandera, el propio caudillo lo ha visto poco días antes de morir, sintiéndola profunada en Barcelona. ¿Qué revelación debió operarse en el alma del soldado, todo honor y sacrificio? ¿Vís cómo se lanzó a trazar la ruta de su audaz actuación entre desgarrones de las fibras del alma. La afrenta fué uno de los motivos que precipitaron la aventura.

Nota emocionante la mujer en todas las circunstancias de la vida, haciéndose aun más significativa en el respeto del glorioso caudillo.

Bien puede asegurarse que ha sido esta la última victoria lograda por el general Primo de Rivera.

Los pueblos no se engañan. A los pueblos no se les puede engañar. Para el corazón sano no se han hecho los artificios de la vida. Y el pueblo sabe, con ser y con cetero instinto, que desde hace muchos años, muchos, no ha existido un gobernante con mayores ansias de hacer la felicidad de su pueblo.

Las madres, las prometidas, que vieron secadas al fruto de sus entrañas y la prenda del corazón por virtud del gesto sublime de quien devolvió a la Patria días de tranquilidad de que hace tantísimos años carecía; muchas de esas madres, entlastadas por la pérdida del insigne patriota, según el féretro, con una piada su obstinación. Era el dolor de la Patria, personificada en la pureza de un erraque del corazón lacerao ante la pérdida de una gran voluntad, de un gran corazón, que se dieron por entero en la empresa de un sublime sacrificio.

¡Lágrimas sinceras! ¡Lágrimas sanas

La República no hace falta

## Ni a la libertad ni a la democracia

No salimos de nuestro asombro al leer, un día y otro día, la persistencia digna de mejor causa, con que algunos claman por el advenimiento de la República.

Porque esa actitud se hubiese comprendido a principio del presente siglo, cuando soplaban, por doquier, aires libertarios, que siempre se expanden, con más holgora, en régimen republicano; o a fines del pasado siglo, cuando se hundieron los últimos restos de nuestro imperio colonial, que semejantes catástrofes nacionales, son las que ocasionan cambios de régimen, como acaeció a varios pueblos, a raíz de la guerra europea. Pero ahora, que amenaza invadir a Europa, y aún a todo el mundo civilizado, la ola bárbara del bolchevismo ruso, que sólo encontrará verdadera resistencia en los poderes fuertes, y que se acoge al régimen republicano, por creerle más débil, y por tanto, adecuado para su expansión y dominio, sólo una ráfaga de locura ha podido descentrar tantos espíritus, para que pierdan evidentes energías en cuestiones dinásticas, que no vienen al caso, mientras debieron abrirse para formar el frente único, contra la avalancha que amenaza ahogar a la civilización.

Al asistir a esas polémicas bizantinas recordamos la fábula de los dos conejos que, en su discusión innecesaria, fueron sorprendidos por los perros.

Ante el enemigo común del orden, de la Religión, de la propiedad, de la familia, de la libertad que todo lo arroja, el bolchevismo, el instinto de conservación aconseja no suscitar aquellas cuestiones y ahorrar energías cuya pérdida favorecería al triunfo de esos nuevos bárbaros del Norte, que, constantemente forcejean por abrirse paso entre los pueblos de Occidente.

¿Qué pretenden los que propugnan el advenimiento de la República que, antes de la Dictadura, jamás defendieron?

No es difícil leer al través de lo que escribieron estos nuevos republicanos, el motivo de su proceder.

Unos creen vengar así las extralimitaciones del poder dictatorial.

Injustamente, porque ni del advenimiento, ni de la actuación de la Dictadura es responsable la Monarquía.

Está en la conciencia de todos que, al sancionar el Rey el movimiento que personificaba el general Primo de Rivera, rindió el mayor homenaje a la democracia, porque dijo lo que se quería, la inmensa mayoría de los españoles aplaudían la actitud del marqués de Estella, aplausos que compartieron muchos de los que ahora combaten al Monarca.

Tampoco es responsable el Rey de la duración de la Dictadura, el cual puede hasta encontrar quénes pudieren suceder constitucionalmente al dictador, y que aprovechó la primera oportunidad nacida puede ponerlo en duda, honradamente.

Mucho menos se le debe imputar al Monarca la actuación de los colaboradores de la Dictadura, a quién ha probado, con evidencia incontestable, el señor Caivo Sotelo, al hacer público el proceder constitucional del Rey, en sus relaciones con el Gobierno dictatorial.

Algunos renuevan la vieja cantinela de que la República ofrece más anchos cauces a la libertad y a la democracia, a los cuales basta señalarles, para patentizar lo desacordados que andan, las Monarquías inglesa y belga, bajo cuyos auspicios se desenvuelve la libertad política y democrática, con mucha mayor holgora que en muchas Repúblicas, sin incluir la francesa.

No hay motivos serios que justifiquen ese frenesí de republicanismos, si tuiese ello bastante para jugar con intereses tan sagrados cuales son los que se vinculan a la Monarquía, intereses que a todos atañen, incluso a esos que en su ceguera, pretenden socavarlos.

Intentar siquiera una hecatombe política, que no de otro modo se implantaría la República en España, por vejámenes personales, más o menos justificados, de los que honradamente no cabe hacer responsable al Rey, es un crimen de lesa patria.

ELIAS OLME

Correo de la Provincia

Huércal-Overa  
Detención de un reclamado.—La Guardia civil de este puesto detuvo a Francisco Valera Castellón, de 20 años, que se hallaba reclamado como autor de un delito de rapto.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 25-6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera.

tas, que acompañásteis esos restos mortales hasta su postrera morada terrenal; ¡Plegarias sencillas las de eso; con zozcos agradecido! Dios, habrá recogido con misericordia esas lágrimas, habrá formado con esas oraciones la corona inmarcescible que sobrevivirá eternamente en torno de la memoria del caudillo.

MARIANO S. DE ENCISO

Temas pedagógicos

## La memoria de los escolares

Demostrada en el artículo anterior la importancia de la memoria, tanto en el orden sensitivo como en el intelectual, podría intentarse apuntar las principales fases por que pasa la evolución de tan preciosa facultad; pero no siendo posible hacerlo en reducido espacio, bastará citar a este efecto los nombres de La Vallée, Lay y Meumann, entre otros autores modernos, que han tratado del tema con extraordinaria competencia, para indicar someramente algunos temas de Psicología, de indudable conocimiento, para dirigir con acierto la educación de la memoria.

Desde luego es de importancia conocer las principales normas referentes a las circunstancias y condiciones de dicha facultad representativa en los escolares, que puede reducirse a las siguientes:

1.ª La memoria se acrecienta no solo durante la edad escolar (de seis a catorce años), sino que sigue aumentando su capacidad hasta los veinticinco años.

2.ª Este crecimiento tiene periodos de reposo y no es raro anotar algún retroceso.

3.ª El crecimiento más rápido después de la edad escolar es de los trece a los dieciséis años.

4.ª La capacidad de aprender es menor en el niño que en el adulto.

5.ª El resultado parece inverso en lo referente a la facultad de retener.

6.ª El niño en las escuelas primarias aprende antes y olvida menos.

7.ª La memoria se halla generalmente en relación directa con el entendimiento, aunque hay excepciones de memorias muy especializadas.

Importa también saber a los educadores que la capacidad retentiva de la mujer es superior a la del hombre.

Otro punto que conviene considerar es si realmente causa daños al niño, como han supuesto algunos autores, el ejercicio de la memoria.

El enseñar el alfabeto se ha considerado como uno de los mayores disparates de la vieja Pedagogía, y, sin embargo, todos los que tenemos práctica escolar sabemos que el alfabeto, las tablas de multiplicar, las oraciones y el texto del Catecismo, los paradigmas gramaticales, las reglas de Ortografía, los nombres geográficos y otra porción de cosas útiles las aprenden de memoria los niños sin esfuerzo alguno y en la mayor parte de los casos sin ninguna repugnancia.

Es tal la facilidad que los niños tienen para aprender de memoria, que cuando no se les enseñan cosas útiles aprenden las inútiles.

En los ejercicios de lectura, apenas leen dos o tres veces un mismo libro, en lugar de leer, recitan, lo cual prueba que el aprender de memoria en la niñez es casi una función natural.

Entendiéndolo así han defendido el aprendizaje de memoria escritores clásicos de tanta autoridad como Vives, Comenio, Herbart y Kant, y entre los modernos Harris, Paulsen, W. James, W. H. Pyle, Foblinghaus, Külpe, Müller y sobre todo, Meumann, que resumiendo las experiencias de los demás y las propias, razona las circunstancias que favorecen el aprendizaje de memoria y enumera, entre otras, la legibilidad del escrito, la facilidad de la pronunciación, el tono medio de la voz, la velocidad o tiempo de la expresión, su ritmo y medida, la distribución de las repeticiones y el método de hacerlas.

De lo antedicho se deduce que las viejas prácticas escolares tan censuradas en los tiempos modernos, de cantar las tablas aritméticas y de verificar algunas reglas difíciles de retener lte ralmente en prosa, han sido justificadas por la psicología experimental.

También se ha demostrado que la facilidad con que se aprende una poesía obedece principalmente a su ritmo y a su rima.

R. BLANCO Y SANCHEZ

Madrid, marzo 1930.

## Información de Palacio

El infante don Carlos  
Madrid, 25 4 tarde.

Ha llegado a Madrid el infante don Carlos, acompañado de sus hijos. Se hospedó en Palacio.

Visitó el recién llegado al general Berenguer.

Capilla pública

Se celebró esta mañana en Palacio la Capilla pública con motivo de la festividad de la Asociación de Nuestra Señora y siendo el ceremonial de costumbre.

Asistió la Familia Real.

## DE AVIACION

Grave accidente  
Madrid, 25 4 tarde.

Un avión del Aeródromo de Cuatro Vientos, intentó tomar tierra en Colmenarejo, en las cercanías del Espartal.

El aparato capotó resultando gravemente heridos sus tripulantes.

Es un época el segundo piloto Galán y es a la vez el año de la Escuela de Observadores don Eduardo Lorenza Vega.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Se designa al infante don Carlos para la Capitanía general de Cataluña

El conde de Guadalhorca será el jefe de la agrupación de exministros de la Dictadura

En el Consejo de Estado se suprimirán los consejeros nombrados por la Dictadura

Reunión de una ponencia

Madrid, 25 4 tarde. Se reunió esta mañana la ponencia, que estudiará la nueva estructura de las Delegaciones provinciales del Monopolio de Petróleos.

De Gobernación

Los alumnos de Medicina visitaron al general Marzo para pedirle que se suspendan las oposiciones a inspectores de Sanidad provincial.

De Instrucción

El ministro de Instrucción pública ha regresado de su viaje a Valencia, que ha sido de 24 horas.

El señor Tormo reunió en dicha capital a las autoridades del Claustro de profesores, tratando de la segunda enseñanza universitaria.

Las Universidades y los Institutos elevarán al Ministerio un informe con las reformas que pueden hacerse.

Las propuestas pasarán a informe del Consejo de Instrucción.

En la Presidencia

Después de conferenciar con el señor Estrada, el general Berenguer recibió a los periodistas, manifestando que no tenía noticias de interés que comunicarle.

Como no fue hoy a Palacio, pasó la mañana preparando labor para el Consejo de ministros que había de celebrarse por la tarde.

Dico Romanones

El conde de Romanones ha declarado que la situación está encalmada, sabiendo que se produjeron manifestaciones monárquicas en algunos teatros de provincias.

Añadió que únicamente se ocupan ahora del asunto de los alcaldes.

Una carta

El exdecano de la Facultad de Filosofía y Letras señor Alemany ha publicado una carta diciendo que no asistió a la reunión de la Ciudad Universitaria porque el día anterior le había desistado del decanato el ministro señor Tormo.

Canje de ratificaciones

El ministro de España en La Haya ha firmado con el ministro de Negocios de los Países Bajos el canje de ratificaciones, renunciando al régimen de capitulaciones en la zona española de Marruecos.

Vida militar

El «Diario Oficial» del Ministerio de Ejército anuncia concurso para cubrir varias vacantes de tenientes en la Academia general y en la de Caballería.

Una reunión de los ministros

La reunión celebrada esta mañana por los ministros en el Ministerio de Fomento, se dice que obedeció al deseo del señor Matos, de informarles del resumen de los trabajos realizados para amoldar los proyectos del conde de Guadalhorca a la realidad económica.

Antes de ejecutar los planes que se le asignaron, el ministro de Fomento dará una nota a la opinión para que conozcan la situación.

Los técnicos dictaminarán en el plazo de veinte días, estudiando las economías posibles en las construcciones ferroviarias y estableciendo un turno de urgencia.

La Comisión técnica dictaminada para la formación de los ingenieros señores Calvet Sanaur y Gómez Díaz.

Los gastos de ferrocarriles autorizados se elevan a 1.160 millones de los que van pagados 746 y medio.

El ministro se propone suprimir la Caja de Ahorros ferroviarios y restituir el régimen de puertos anterior a la Dictadura.

El viernes marchará el señor Matos a visitar la Confederación del Ebro.

También se ha confirmado que en la citada reunión se habló de política, tratándose de la situación que ha motivado la combinación militar de que se ha de ocupar el Consejo de Ministros.

Parece ser que el general Berenguer ha vencido las dificultades, lo grande que el infante don Carlos acepta la Capitanía General de Cataluña.

Consejo de ministros

A la entrada

El Consejo de ministros comenzó a las seis de la tarde.

El general Berenguer dijo a los periodistas al llegar a la Presidencia que a la salida de la reunión ministerial facilitaría una noticia de interés si los ministros la aprobaban.

El ministro de Fomento manifestó que llevaba varios expedientes de agregación de Ayuntamientos.

El ministro de Hacienda, señor Argüelles, dijo que se ocuparía de cuestiones económicas y municipales.

Todos ministros coincidieron en desmentir los rumores de crisis.

Parece ser que la combinación militar es que el infante don Carlos se encargue de la Capitanía General de Cataluña el general Cavalcanti de lade Andalucía, el general Berenguer (don Federico) de la Madrid, el general Fernández Heredia de la de Valladolid y el Barón de Casadavillos de la Jefatura del Cuartel Militar del Rey.

La actividad política de Sánchez Guerra

Al regreso del expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra de su viaje a París, se detendrá un día en San Sebastián desde donde vendrá a Madrid para fijar definitivamente su residencia en la Corte.

El señor Sánchez Guerra piensa desarrollar una gran actividad política.

Ha conversado en París, con el ministro de Estado señor Alba, coincidiendo ambos en apreciar la situación y en la conveniencia de establecer un contacto entre los elementos constitucionalistas para publicar un manifiesto, una vez consultados Alcaá Zamora, Burgos Mazo y otros significados políticos.

Antes de finalizar el presente mes se celebrará una reunión en Madrid para trazar las normas de conducta.

El monumento a Dato en Barcelona

Para asistir a la inauguración del monumento erigido en memoria del expresidente del Consejo señor Dato, en la finca de La Alianza en Barcelona, han sido invitados todos los expresidentes del Consejo.

Fuere'es por Primo de Rivera

Mañana se celebrará en la Iglesia de San Francisco el Grande los funerales por el eterno descanso del expresidente del Consejo, general Primo de Rivera.

Asistirá el Monarca, el Gobierno y el elemento oficial.

El partido de los exministros de la Dictadura

El exministro de Economía señor Castedo, ha manifestado que el partido político de los exministros de la Dictadura, defenderá el régimen normal, la paz de Marruecos, la reconstrucción nacional y las orientaciones sociales de la Dictadura.

Ya se ha hecho el borrador del manifiesto que se ha de publicar en breve.

Asegura el señor Castedo que no cuentan con elemento militar alguno. Seguramente dirigirá la agrupación el Conde de Guadalhorca, en quien el Marqués de Estella pensó repetidas veces.

Petición de los resineros

Los pueblos perjudicados por el Consorcio resinero, han celebrado una reunión en Soría en la que acordaron pedir la desaparición inmediata del Consorcio.

La exportación de cebollas y ajos a Cuba

El Ministerio de Economía de la República de Cuba, ha comunicado que los derechos para la exportación a aquel país de cebollas y ajos, serán durante el próximo cinco pesos los cien kilos como mínimo y

diez como máximo, y en verano 1'50 y tres, respectivamente.

Congreso nacional minero

El día siete se celebrará el Congreso nacional minero para solicitar una inspección obrera a las puestas y la representación obrera en los organismos mineros.

BARCELONA

Miseros en huelga

Barcelona, 25 Ocho cientos miseros de Soría han declarado la huelga. El C. Estación la solución del conflicto.

Vista de una causa célebre

El día siete de abril próximo comenzará en la Audiencia la vista de la causa contra José García San Juan, autor de una estufa de 76 000 pesetas valiéndose de una falsa Cooperativa de Casas baratas.

Se piden para el procesado dos años de prisión.

En la instrucción del sumario desfilaron 256 testigos.

Los sucesos de Vich

El exalcalde de Vich, don Juan Camellas, prestó declaración ante el juez que entiende en los sucesos desarrollados en dicha ciudad.

MADRID

El alférez Vega a Madrid

El alférez señor Vega, herido en el accidente de aviación de Galapagar ha sido trasladado a Madrid habiendo ingresado en el hospital.

Padece graves heridas en la cabeza.

Escuadrilla a los Alcázares

Hoy salió para los Alcázares una escuadrilla formada por 21 aparatos al mando del comandante Llorente.

El primer grupo ha llegado felizmente y el segundo se cree que aterrizó en Cieza.

EXTRANJERO

La desaparición del general Kutepoff

París, 25. Sigue apasionando a las gentes el asunto de la desaparición del general Kutepoff.

Ultimamente se han hecho interesantes revelaciones acerca del secuestro del general por los agentes de la Checa.

Una dama rusa, posee informes sobre el asunto y fué obligada a callar bajo juramento; pero los dichos aseguran que en breve se publicarán dichos informes.

Se sabe que el día 26 de enero último salieron en un automóvil varios agentes de la Checa, llevando a un sujeto embozado.

El automóvil llegó a las playas normandas donde esperaba una canoa en la que embarcaron los ocupantes del vehículo navegando hasta llegar al costado de un barco de donde ya no regresó la canoa.

Discurso de Mr. Briand

El ministro Mr. Briand, pronunció un discurso en el Senado durante la discusión de los presupuestos del Ministerio de Negocios extranjeros.

te la discusión de los presupuestos del Ministerio de Negocios extranjeros.

Dijo que Francia en la Conferencia del desarme naval, había mantenido los principios de garantía y seguridad que robustezcan la paz, pues es imposible —dijo— hacer nada práctico si las naciones no se comprometen a mantener la solidaridad jurídica.

Expuso el señor Briand, la favorable situación de Siria y de Marruecos, diciendo que se darán a las poblaciones las máximas libertades.

Después del discurso del ministro, comenzó a discutirse el presupuesto del Ministerio de Colonias.

Los socialistas se proponen votar en la Cámara el plan Young.

Obispo que fallece

Roma, 25. Después de una rápida enfermedad ha fallecido el Obispo de Troya.

La Catedral de Ipres

Brueelas, 25. La Catedral de Ipres que fué destruida durante la guerra europea y que ha sido reconstruida será abierta al culto en el próximo mes de Abril.

45.000 francos de indemnización

París, 25. La abogada Madame Solange, perteneciente al Tribunal de París, que en el mes de junio de 1929 fué atropellada por un automóvil, resultando con deformidades en el rostro, ha percibido como indemnización 40 000 francos.

PROVINCIAS

Fábrica que se derrumba

Palma de Mallorca, 25. En una fábrica de celzados de laca, se produjo un derrumbamiento sepultando los escombros a numerosos operarios.

Resultó muerta la obrera Margalita Borrás.

Otra resultó gravísima, falleciendo después.

También hay dos heridos graves y 18 leves.

El aniversario de la muerte de Chapí

Alicante, 25. Con motivo de cumplirse hoy el aniversario del fallecimiento de Chapí, llegaron numerosas comisiones de Villena, pueblo natal del ilustre maestro.

Los comisionados en unión de las bandas de música municipal y de las autoridades se dirigieron a la plaza de Chapí donde el alcalde descubrió el monumento erigido al compositor.

Durante el acto del descubrimiento se depositaron muchas flores en el monumento y la banda de música interpretó varias composiciones del inolvidable maestro.

El comercio cerró para adherirse a la solemnidad.

Esta noche se celebrará una función de homenaje en el teatro que lleva el nombre del ilustre compositor.

La ciudad de halla engalanada.

En varias Iglesias se dijeron misas en memoria del inspirado músico.

Escuadrilla de sexiplanos

Cartagena, 25. Ha marchado al Aeródromo de Cuatro Vientos una de las escuadrillas de sexiplanos que se hallaban en esta base.

Romería

Con gran animación se ha celebrado una solemne romería al Monte Calvario.

Asistieron las autoridades y el vecidario en masa.

Hallazgo de un cadáver

Huelva, 25. En el pueblo de La Corte, apareció en su domicilio el cadáver de vecino Robustiano B'azquez.

Aunque los vecinos aseguran que se trata de un hecho criminal, parece ser que el fallecimiento es de muerte natural.

Reformo

Córdoba, 25. Se encuentra enfermo de algún cuidado el laureado pintor señor Romero de Torres.

Padece una afección al hígado.

Para asistirle ha llegado de Madrid el doctor don Florestán Aguilar quien celebró consulta con el médico de cabecera, señor Hernando.

Un portugués intenta envenenar al juez

Burgos, 25. El juez de Cogollo ha estado a punto de ser víctima de un intento de envenenamiento.

Dicha autoridad vivía con el obrero portugués José Alonso, empleado en el ferrocarril de Madrid a Burgos.

Ayer tarde, a las siete, cuando comían, el obrero, aprovechando un descuido del juez, echó un tóxico en el vino, y al beberlo aquél notó el mal sabor, comenzando pronto a sentir los efectos del veneno.

Rápidamente se trasladó a una clínica donde se le prestó asistencia, logrando que desapareciera el peligro.

MARRUECOS

Melilla

Muerto violentamente

Melilla, 25. Ha sido encontrado muerto violentamente en su domicilio, el industrial D. José López Sánchez.

Una lancha pesquera en peligro

Durante la madrugada última se desencadenó un fuerte temporal de Poniente, que puso en peligro a una embarcación pesquera.

Para auxiliarle salió una canoa de la base de Aviación, la cual también corrió inminente peligro; pero logró salvar a la embarcación de pesca.

Los salvadores serán propuestos para una recompensa.

ULTIMA HORA

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las tres de la madrugada.

Ampliación del Consejo

El Consejo de ministros terminó a las diez y cuarto.

A la salida el ministro de Marina manifestó a los periodistas que se había aprobado la reorganización del cuerpo de Sanidad de la Armada.

El ministro del Trabajo expuso que había comenzado a dar cuenta del plan de reorganización de su ministerio.

El ministro de Justicia, declaró que venía de presidir la apertura de curso en la Academia de Jurisprudencia, a cuyo acto había asistido en nombre del Gobierno.

El ministro de la Gobernación comunicó que continuaba ocupándose del nombramiento de alcaldes, aunque con mucha parsimonia.

Al salir el general Berenguer, preguntó a los periodistas:

¿Qué es esa crisis que se ha inventado ustedes?

Los periodistas le contestaron: Nosotros no nos hemos inventado nada. Entonces el jefe del Gobierno contestó:

Lo que ha ocurrido es que esta mañana se reunieron tres ministros abogados para ver quien de ellos asistiría a la apertura de curso en la Academia de Jurisprudencia.

Uno de los informadores le preguntó:

¿Y esa noticia interesante que nos iba a facilitar?

Pues es —repuso el conde de Xaxax— que ha sido designado para la Capitanía General de Cataluña, el infante don Carlos, con la aprobación de todos los ministros.

—Por cierto —añadió— que he recibido muchas felicitaciones por esta designación. Ahora voy a despedirme a la estación, pues esta noche marcha a Sevilla.

La Nota Oficial

El ministro del Trabajo facilitó a la Prensa la siguiente Nota oficial: GOBERNACION: Se aprobaron varias propuestas de agrupaciones

para sostener una sola secretaría.

Se acordó modificar la representación de España en el organismo internacional de La Haya.

FOMENTO: Expediente de trámite

Reforma de la constitución del Consejo del Combustible.

Restablecimiento de los preceptos de la Ley de aguas.

MARINA: Reglamento de los hospitales de Marina.

Expediente denegatorio a la nacionalización de la pesca del bacalao.

Los despidos de obreros

Se trató en la reunión ministerial del despido de cuatrocientos obreros de la Constructora Naval de El Ferrol.

Estos despidos se hacen por haber terminado la construcción del crucero «Cervantes» y no se hacen nuevas construcciones.

Se trató también de la petición de los constructores navales para que sea obligatoria la construcción en España de las embarcaciones y artefactos para el servicio de los puertos.

ECONOMIA: Reglamento de los servicios de abastos.

Reposición de cuatro ingenieros agrónomos en sus cargos de profesores de las escuelas.

Invalidez de las notas correctivas en los expedientes de otros otros dos ingenieros agrónomos.

Trámites para someter a expedientes de bonificación los derechos arancelarios.

TRABAJO: Expedientes de seguros y restablecimientos de las juntas locales de emigración.

Después de la nota oficial se facilitó una amplia nota de Hacienda, cuyos extremos principales hemos transmitido anteriormente.

Notas ampliatorias

En la ampliación de lo tratado en el Consejo, se dice que la parte política de la reunión ministerial fué muy interesante.

El general Berenguer propuso para la Capitanía General de Cataluña al infante don Carlos; siendo aceptada la propuesta con el asentimiento de todos los ministros.

Con este nombramiento queda despejada la situación un poco ambigua en que se hallaba el relacionado con los altos cargos militares.

Se dice que el general Barrera será nombrado jefe del Estado Mayor Central que se restablece.

Por otra parte se asegura que ha dimitido el Alto Comisario de España en Marruecos, y que pasará a ocupar el cargo el general Barrera.

El general Cavalcanti, pasará a ocupar la Capitanía general de Andalucía.

El general Berenguer (don Federico) vendrá a la Capitanía general de Madrid y para el Cuartel Militar del Rey se designará al general N. Varro.

Se declara vacante la Capitanía general de Valladolid, que desempeñará interinamente el Gobernador militar de aquella plaza, pues el único teniente general que podía ser nombrado es el general Martínez Acuña y este dentro de dos meses será pasado a la reserva.

La revisión del Consejo

El ministro de la Gobernación ha dispuesto que se acorten los plazos para la revisión del Censo Electoral a fin de que las elecciones puedan ser convocadas en el cuarto trimestre de este año.

Reforma del Consejo de Estado

Se estudia la publicación de un Real Decreto por el que se reformaría la constitución del Consejo de Estado en el sentido de eliminar a los consejeros que ingresaron durante la Dictadura.

Los actos públicos

En la primera decena del próximo mes de Abril se autorizarán los actos públicos en los que se proponen, hablar los señores Alvarez (don Melquíades), Lerroux y Alcaá Zamora.

Las obras de Fomento

El ministro de Fomento señor Matos ha dado cuenta de la situación de las obras correspondientes a su departamento.

Administración de Correos

Horas de Servicio con el público. Lista (Poste Restante). De 9 de 14 a 15.

Apartados (oficial y particular). De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.

Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. Los domingos no hay servicios. Certificados. Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 2 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30. Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30

Vapores correos franceses. De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA. Salidas de Almería el 22 de Marzo de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Salidas de Almería el 13 de Abril de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salidas de Almería el 22 de Abril de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA. De 18 años cumplidos un entero 227'50 ptas. incluido impuestos. De 12 a 18 años cumplir un medio 227'50 ptas. ídem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espejos azules, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSILLA. AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz, Madrid o Vigo. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes de salir cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus Comisarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.levard del Príncipe, 75. — ALMERÍA y Costina del Muelle, 21 y 23. — MÁLAGA.

# CHEVROLET

(Producto de General Motors)

El coche que por espacio de años se mantiene en la cumbre EN CUARENTA DIAS

**20** Unidades Chevrolet vendidas en Almería Aproveche la experiencia de los más

Concesión exclusiva:

## EXPOSICIÓN ROMAY

Bulevar 56 Duplicado (al lado del Casino) ALMERIA



Noveno aniversario de la señora

### Doña Angustias Campiña Povedano

que falleció en esta ciudad el 27 de marzo de 1921.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don F. Andrés Fernández y su hija doña Dolores Fernández Campiña y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas una oración por el alma de la finada y se sirvan asistir el jueves, 27 del mes actual, a las misas que se dirán en la Iglesia de S. Pedro en dicho día, siendo la mayor a las diez de la mañana, por lo que reciban anticipadamente las gracias por este favor.

El Excmo. Señor Nuncio de S. S. y varios Ilmos. señores Arzobispos y Obispos tienen concedidas las indulgencias acostumbradas.

Nuestros corresponsales

### DESDE BERLIN

LA FEDERACIÓN NACIONAL DE INDUSTRIALES

Durante la gran guerra existían en Alemania dos asociaciones de industriales, la «Sociedad Central de Industriales Alemanes» y la «Federación de Industriales Alemanes» que laboraban en común; a estos núcleos vino a añadirse en 1918 la «Sociedad de Fomento de los Intereses de la Industria Química». El desdichado fin de la guerra exigió que se formara un fuerte bloque de la industria alemana, y surgió la «Federación Nacional de los Industriales Alemanes».

Esta Federación tiene por objeto, defender y fomentar la industria en todas

las cuestiones económicas y político-económicas

Con mucha frecuencia se tomaron en los primeros años de la guerra, resoluciones rápidas por los órganos ejecutivos de la «Federación Nacional», relativas a la liquidación de las transacciones militares, a la devolución y sustitución de máquinas a Francia y Bélgica y a los primeros efectos del tratado de Versalles. Si esos peligros pudieron salvarse de un modo aceptable fué debido al proceder de la Federación Nacional de los Industriales Alemanes. Afortunadamente la Federación Nacional confió entonces la dirección de su actividad a una personalidad como el presidente del Tribunal Supremo Dr. Walter Simons, a quien en virtud de sus excelentes cualidades se debe que la Federación Nacional ocupara en segunda la posición que era necesaria a la industria. Su actitud, aprobada y sostenida por la totalidad de los socios de la Federación, consistió en demostrar que los industriales no se hallaban dispuestos a dejarse arrastrar por aventureros, sino que presidía en ellos el propósito de servir con todas sus fuerzas al Estado alemán tal como está hoy constituido. Esa actitud halló más tarde palmaria confirmación, cuando durante la lucha del Ruhr toda la industria alemana, patronos y obreros, defendieron lealmente al gobierno. También puede la Federación hacer constar que en los años subsiguientes y en la crisis de la inflación ayudó y sostuvo al Gobierno con toda energía. Luego, cuando se estableció el plan Dawes, fué también la Federación la que tomó sobre sí, en nombre de la industria, los graves sacrificios que exigía la tentativa de ejecución del plan.

El gobierno nacional no podía substraerse a la necesidad de colocar sobre base firme la cooperación de los organismos económicos de los patronos y de los obreros y en su virtud creó, pocos meses después de la revolución y de la constitución de la Federación Nacional, un organismo en el Ministerio de Economía, designado con el nombre de Consejo Económico.

La Federación mantiene desde su fundación estricta neutralidad en cuestiones políticas sin renunciar por eso a su derecho de crítica objetiva y de rechazar experimentos peligrosos de la política económica combatiendo con todos los medios disponibles las medidas económicas incongruentes.

En el terreno de la política del trabajo, la Federación ha actuado creando una oficina de «kartels», que todas las deliberaciones acerca de esta materia formula los principios económicos, trabajando en común con los obreros en el Consejo Económico Nacional, pluri-funcional que se introdujera un seguro contra el paro forzoso.

También con la Agricultura unen a la Federación Nacional diversos intereses comunes. Lo mismo puede afirmarse de las relaciones de los industriales con los artesanos. Y, por fin, la Federación siempre ha actuado en beneficio

del mantenimiento y desarrollo de factores culturales de pueblo alemán. Esta breve reseña de la actividad de la Federación Nacional de los Industriales Alemanes es lo primero diez años de su existencia no puede darse por concluido sin evocar a dos personalidades que han conducido con mano segura la nave de la Federación a través de escollos y tormentas. Son estas personalidades el consejero Kastl, y el Dr. Herle, que desde la fundación de la Federación ha dirigido sus asuntos de modo excelente y armónico.

Berlin Marzo 1930

A. BRAUN



Un delicioso sueño después de un día fatigoso, se consigue tomando a diario este poderoso reconstituyente

Combate sin tregua **INSOMNIO NERVIOSIDAD ANEMIA**

Estará siempre fuerte y sana la persona que tome Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **Fedid JARABE SALUD** para evitar imitaciones. No se vende a granel.

**Instituto Dental** ESPECIALIDAD EN LA FABRICA DE TODA CLASE DE **VALVULOS PARA LA BOCY Tomás Escolano** ODONTÓLOGO MENDIZABAL, 8 y REYES CATÓLICOS, 18 Teléfono número 4.

### Establecimientos benéficos

Servicios médicos

En el Hospital

Guardia para hoy: Médico, don Federico Soría Ramírez; practicante, don Rafael Lara Martínez. Retén: Practicante, don Francisco Pérez López.

En la Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Cristóbal López Rodríguez; practicante, don Francisco Márquez.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que acten en el reparto del periódico a domicilio para corregirlas tan pronto como sea posible. El número de nuestro teléfono es el 25.



### Linea Ybarra y Compañía, S. en C

SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas.

### Cabo San Antonio

Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga designadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557.50  
Medio billete. 287.50  
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.  
Informará su Consignatario: Luis Gay Padilla. ALMERIA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA

**CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA**

**GOLIAT**

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BEBAN SIEMPRE

### Fino "LA RIVA"

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles 22 de Enero; 5 y 19 Febrero; 5 y 19 Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.

Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.

Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alcaete y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S en C. Boulevard del Príncipe, 5.

### ENCARNACIÓN GARCÍA

VUEDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA Plaza de San Isidoro, núm. 2, derecha

### Abonos orgánicos

para toda clase de cultivos

### Fábrica

Carretera de Granada

AGENCIA MARÍTIMA

### Romero Hermanos

Almería

### LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

GRANADA: Sociedad General Española de Librería. San Matías, 27, bajo.

MADRID: Kiosco de «El Debate» calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

MELILLA: Librería de los Srs. Box, Hmos., Alfonso XIII.

MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral)

Folleto de LA INDEPENDENCIA (102)

### BEN HUR

NOVELA HISTÓRICA

DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO

POR

LEWIS WALLACE

VERSIÓN CASTELLANA

DE

LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

—Mas yo no podré volver a veros—añadió el tribuno.—¡B!-poneos y esta noche os haré acompañar hasta la puerta de la Torre para ponerlos en libertad. Ya conocéis la ley. Adón.

Dió algunas órdenes a sus hombres y después salió.

Pocos momentos después penetraron en la celda los esclavos llevados en un gran recipiente con agua, una alfombra, toallas y un plato con pan y carne. Igualmente les llevaron vestidos para que se los pusieran, los cuales dejaron en el suelo al alcance de las prisioneras, a fin de que pudieran cogérselos fácilmente, alejándose luego.

Hacia la mitad de la primera vigilia, las mujeres fueron conducidas a la puerta y después dejadas en la calle. Así se libró de ellas el roma-

no, y ellas pudieron ser aún otra vez dueñas de sí en la ciudad de sus padres.

Contemplaron las estrellas, hermosas y luminosas como en otros tiempos, y se preguntaron mutuamente: —¿Qué sucederá ahora? ¿Adónde nos dirigiremos?

### CAPITULO III

Al mismo tiempo que Gesio, el guardián, se presentaba al tribuno en la Torre Antonia, un hombre subía por la vertiente oriental del monte de los Olivos. El camino era escabroso y polvoriento, y la vegetación a ambos lados estaba abrasada por el sol estival. El viajero podía llamarse afortunado, ya porque era joven y vigoroso, ya porque vestía ligerísimo traje. Avanzaba despaquito, mirando en torno, no con la mirada cauta y ansiosa de quien no está muy seguro del camino, sino más bien con la expresión del que, después de una larga ausencia, vuelve a ver lugares conocidos, expresión placentera que parecía decir: «Estoy contento de veros de nuevo; dejadme contemplar si habéis cambiado mucho».

A intervalos se detenía en su ascensión, dirigiendo atrás la mirada sobre el espléndido panorama que se desplegaba a su vista y que limitaban las montañas de Moab; pero a medida que se acercaba a la cima, apretaba más el paso, oír dándose de la fatiga. Para llegar a ella tomó a la izquierda un sendero en otro tiempo más frecuentado. Se detuvo de súbito, como si una mano invis-

ble lo sujetase. Dirigiendo una rápida ojeada al espléndido paisaje que tenía delante, sus ojos se dilataron, sus mejillas sonrojábanse y la respiración se hizo más frecuente.

El viajero era Ben Hur, y el sitio Jerusalén. No la ciudad santa de hoy día, sino la ciudad santa tal como la dejó Herodes, la ciudad santa de Cristo. Si ahora, contemplada desde el antiguo monte de los Olivos, es hermosa todavía, ¿qué de ella puede decirse a Ben Hur entonces?

Sentóse sobre una roca y quitándose el lienzo blanco que le cubría la cabeza, púsose a observar minuciosamente. Muchos después de él y en épocas diversas han contemplado a Jerusalén desde aquella cima; el hijo de Vespasiano, los sarracenos, los cruzados, los conquistadores todos, y muchos peregrinos de todas las partes del mundo; pero probablemente ninguno de ellos ha contemplado aquel panorama con sentimiento más doloroso y más amargo que el de Ben Hur. Los recuerdos de los pasados tiempos, de la infancia, de las conversaciones de su familia, de sus propias vicisitudes, agolpábanse a su mente. La ciudad con sus edificios era testimonio viviente y eterno de los delitos, de la devoción, de las debilidades, del genio y de la religión de su pueblo. A pesar del recuerdo de Roma, Ben Hur estaba en su patria. Aquella vista hubiérasele embriagado de vanagloria si no le hubiese saltado el pensamiento de que aquel magnífico dominio no pertenecía ya a sus compatriotas; que la adoración en el Templo dependía del beneplácito

de extranjeros; que la colina en donde David se había detenido era asiento de un palacio marmóreo, desde donde dictaban sus edictos los crues dominadores, que con ellos pertenecían a los creyentes. Mas su satisfacción y sus dolores eran comunes a todos los hebreos de aquel tiempo; Ben Hur acreciales con reflexiones personales, recuerdos que no había podido olvidar jamás, y que la vista de su patria le renovaba con más viva intensidad.

Un paisaje de colinas sufre pocas transformaciones, y si las colinas son rocosas, apenas son advertibles. El espectáculo que la naturaleza ofrecía a Ben Hur era igual al que la naturaleza de aquellos lugares ofrece hoy, exceptuado el panorama de la ciudad, que está, naturalmente cambiado por la mano incansable del hombre, cada vez más civilizado.

El sol caldeaba la vertiente occidental del monte de los Olivos más que la oriental, y por eso los hombres daban a aquella la preferencia. Los vientos, de que el monte estaba parcialmente revestido, y los pocos árboles esparcidos, en su mayoría higueras y ahosos olivos salvajes, estaban verdes. En la horadonada, junto al enjuto lecho del Cedrón, el verdor era más hermoso y más grato a la vista; allí temblaba el monte de los Olivos y comenzaba a Moria, placentero, blanco como la nieve, construido por Salomón y completado por Herodes.

Desde allí los ojos subían de roca en roca hasta el pórtico de Salomón, que formaba el pedestal del

monumento de que era zócalo la colina; la vista se perdía en el patio de los gentiles, en el de los israelitas, en el de las mujeres, en el de los sacerdotes, cada uno de los cuales era una mole de blancas columnas de mármol, sobrepuestas una a otra como otras tantas terrazas sobre las cuales, formando la corona de esta soberbia mole, infinitamente sa grados, bellos, majestuosos, de lumbrantes de oro, se erguían el Pahellón, el Tabernáculo, el «Sancta Sanctorum».

El Arca no estaba allí, pero Jehová vivía en la fe de los hijos de Israel. En ninguna otra parte se hubiera podido encontrar un templo, un monumento comparable a este edificio extraordinario. Y de todo ello no resta hoy una sola piedra. ¿Quién lo reconstruirá? ¿Cuándo comenzará esta reconstrucción? Esta es la pregunta que se dirige todo peregrino que se detiene en el sitio ocupado ahora por Ben Hur, convencido de que la respuesta sólo puede venir de Dios, que custodia celosamente sus secretos.

Ben Hur dirigió sus miradas a las azoteas del Templo, y después a la colina de Sión, llena de sacros recuerdos. Sabía que el valle se extendía allá abajo, profundamente encajado entre el Moria y el Sión, y atravesado por el Xisto y llano de jardines y de palacios, pero a sus ojos se fijaban con mayor avidez en la majestuosa agrupación de edificios que coronaba la colina real: la casa de Caifás, la Sinagoga central, el Pretorio romano, el Híptico y los aristas pero soberbios cenotafios

Faselo y Marianna saliendo del fondo del Garib, purpúreamente en lontananza. Y cuando entre todos reconoció el palacio de Herodes, pudo pensar, quizá, en otra cosa que en el Rey que había de venir, soberano de quien él se profesaba devoto y cuyo camino pretendía allanar? Su imaginación voló velozmente al día en que el nuevo Rey sería proclamado y tomaría posesión del Moria, del sagrado Templo, de Sión y de sus torres, y de sus palacios, de la amenazante Antonia, a la derecha del Templo de la nueva ciudad de Bezetha, todavía sin murar, acogido por millones de judíos que le aclamarían con palmas y con banderas, cantando himnos de alegría por que el Señor había triunfado y les había hecho señores del mundo.

Se dice que el soñar es un fenómeno de la noche más que del día. Si se estudiase mejor, se vería que casi todos los propósitos se hacen en una especie de somnolencia. Soñar es el premio del que trabaja, el vino que sostiene nuestras fuerzas, que nos hace amar al trabajo, porque la fatiga que éste engendra es propicia al sueño. Vivir es soñar. Sólo después de la muerte no se sueña. Nadie se ría, pues, de Ben Hur por sus fantasías, porque quien quiera que allí y en iguales condiciones de ánimo se hubiese encontrado, habría hecho lo mismo.

El sol estaba próximo a su ocaso. Por un momento, el retaligante disco parecía ocultarse en las lejanas cimas de las montañas del Oeste, tiñendo el cielo encima de la ciudad de un color cobrizo y dorando sus

Noticias

Si va usted a Sevilla No deje de hospedarse en el Hotel Sevillana. San Eloy, 39 - Sevilla. Formación de causa Por la Superfuerza se ha ordenado al Juzgado de Marina la formación de causa en averiguación de las lesiones que se produjo el obrero Manuel Guillén Fernández, cuando trabajaba a bordo del vapor «Enrique» el día 13 de febrero último.

mano derecha, calificada de pronóstico reservado. - La mejor solución alcalina se obtiene con SAL VICHY-ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Enrique» R., de Barcelona, con carga general y pasajeros. - Idem francés «Mendoza», de Las Palmas, con idem idem. - Idem español «Maura», de Motril, con patatas, en tránsito. - Idem idem «Luis C. de los Cobos», de Avilés, con carbón. BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Arratz», para Barcelona, con carbón. - Idem idem «Genoveva», para Alicante, en lastre. - Idem idem «Enrique» R., para Málaga, con carga general y pasajeros. - Idem francés «Mendoza», para Marsella, con idem idem. - Idem español «Maura», para Barcelona, con patatas.

- Idem idem «Manuel Espaluz», para Melilla, con carga general y pasajeros.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera: Causa número 252 del año 1929 del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de atentado. Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Salmerón. Para mañana Sección primera. Causa núm. 128 del año 1928 precedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de alzamiento de bienes. Abogados, señores López Pérez y López Rodríguez. Los juicios de ayer En la Sala primera se vió ayer la causa señalada por el delito de corrupción de menores. También se celebró en la Sala segunda la vista de la causa señalada por el delito de disparo. Revocación Según se nos informa particularmente, por la Audiencia Territorial de Granada, se ha revocado, la resolución dictada por el Juez de 1.ª Instancia del Distrito de la Audiencia de esta capital en ejecución de la sentencia recaída en el juicio de mayor cuantía que perdió en las tres instancias don Antonio Gon-

zález Egea y que versaba sobre las operaciones particionales de bienes de su señor padre don José González Canet, que impugnó doña Carmen González Egea y que, como esta pretendía, fueron declaradas nulas. Esta señora, en esa ejecución de sentencia interesó del Juzgado, dirigiese mandamientos a los Registros de la Propiedad respectivos para que se cancelasen las inscripciones hechas a favor de su hermano don Antonio, ya que el título en virtud del cual se habían hecho, había sido declarado nulo. La Sala de lo Civil, ha acordado, según dicha señora solicitaba, la cancelación de esas inscripciones. La ha denegado en la Audiencia Territorial el Letrado don Fermín Camacho.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. - Santos Teodoro, ob.; Serapión, Pedro, Tecla y cps. mr. y Eu. en la v. y mr. La Misa y oficio divino son de esta feria con rito simple y color morado. SANTOS DE MAÑANA, JUEVES. - Santos Alejandro, Eileto, Lidia y cps. mrs.; Rupert, ob. y Juan Damasceno, Doctor. La Misa y oficio divino son de San Juan Damasceno con rito doble y color blanco. Jubileo Circular Hoy, en la Iglesia del Maritimo. Mañana, en San Pedro. Se manifestará a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

AYUNO Hoy es día de ayuno para todos los que hayan cumplido los 21 años. Cultos en las Parroquias En todas las Parroquias, al toque de oración, se celebrarán los acostumbrados cultos, con sermón, por los respectivos Párrocos, Viacrucis, Miserere y cánticos de penitencia. Ejercicios espirituales En la Iglesia del Sagrado Corazón comenzará el día 30 una tanda de ejercicios para caballeros y serán dirigidos por el R. P. Ginés M. Muñoz de la Compañía de Jesús. Distribución: A las siete y media de la tarde, primero, Santo Rosario; segundo, Conferencia doctrinal; tercero, Escogidos motetes; cuarto, Sermón dogmático-moral. Se terminará con una hermosa plegaria. La Congregación de Caballeros de la Inmaculada fomenta estos Ejercicios e invita a cuantos hombres quieran aprovecharse de este medio eficazísimo de salvación.

Adoración Nocturna Esta noche, vigilia por el turno primero «Cor Jesu» en la Iglesia de Santo Domingo. PUBLICACIONES Los nuevos rascacielos en New-York La construcción de rascacielos, en la gran metrópoli norteamericana, ha entrado en período de gran actividad. Durante 17 años, el famoso «Woolworth Building», con sus 58 pisos y una altura de 241 metros ha os-

tentado el título de edificio más alto del Mundo. Pero su campeonato terminó en 1930, con la aparición de los nuevos rascacielos de mucho mayor altura. Cuando a principios de siglo apareció en New York el primer rascacielos, que se le «World Building» (edificio del Mundo), los técnicos afirmaban que no era posible construir edificio alguno de mayor altura y por su razón, contando con los materiales y los métodos de que se disponía en aquella época. Mas con los materiales y métodos de los últimos 100 años y 400 metros de altura, sin embargo, los dos colores que quedaban para alcanzar tales cifras, el «Chrysler Building» tiene 314 metros de altura y 71 pisos, y un poco menos el «Manhattan Bank», pero la razón de ello es sólo el aspecto económico. Para estudiar metódicamente este aspecto, los arquitectos, ingenieros, contratistas, etc., hicieron ensayos enclonados, como puede verse detalladamente en la Revista «Iberica» (número 820), de la cual tomamos algunos datos para esta nota. El nuevo «Chrysler Building» (reproducido en «Iberica», que quedará terminado el próximo mayo, está ya todo alquilado para oficinas, en las que trabajarán diez mil personas; sus ascensores transportarán diariamente cien mil personas. El número de ventanas asciende a 3.750. Pero no éste ni el «Manhattan» serán mucho tiempo los más altos rascacielos, pues está ya proyectado el «Empire State Building», que tendrá 80 pisos y levantará hasta las nubes un mástil de 30 metros para amarrazar los zepelines. Ya un se proyectan otros formidables rascacielos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Medicamento de Familias Los Salicilatos Vivas Pérez. CUBAN PRONTO Y BIEN. A los ancianos • A los niños. A los disentericos, cuya vida en peligro se es remedio verdaderamente heroico que cura su diarrea mortal con rapidez. A los embarazados, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el par de padecer en forma desahogada. A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTOMAGO, todo clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MEDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

NUEVOS TRIUNFOS DE PHILIPS. PHILIPS RADIO - MADRID. En la Exposición de Tepitz, en la Exposición de Checoslovaquia el Sr. Schönauf PHILIPS 2511, ha obtenido el primer premio por la mejor reproducción. Segundo premio el aparato PHILIPS 2514. PHILIPS RADIO - MADRID. En el Concurso organizado por la Revista «RADIO-AMATEUR», de Checoslovaquia, el receptor PHILIPS 2511 ha ganado el primer premio. A continuación del gran éxito obtenido en Londres el 2511 de PHILIPS consigue nuevos triunfos en Checoslovaquia. Técnicos, músicos y radioaficionados proclaman unánimemente que los receptores PHILIPS 2511 y 2514 son los mejores. Honrada e imparcialmente se juzgó en estos Concursos la calidad de la reproducción.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Abril el vapor MARQUES DE COMILLAS. Para Barcelona DIRECTA, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor Reina Victoria Eugenia. Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, o al Gen. de Senas 2, bajo.

Jabón Baranqué. Para lavar la ropa. El que más limpia. El más ECONOMICO porque con la misma cantidad se lava mas que con cualquier otro. De venta en todos los buenos Establecimientos.

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción. En Almería, un mes, 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre, 5'00. Extranjero un trimestre, 15'00. Número del día, 8'10. Número atrasado, 8'20. Esqueletos mortuorios y de aniversario.

Horario de trenes en Almería. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). - Viajeros de primera y tercera clase: Salda de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salda de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salda de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salda de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salda de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800). - Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 810). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864). - Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 36.35. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo habrá) cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fernán Caballero número 18-1.ª, Madrid (16). PRECIOS DE SUSCRIPCION Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 20 pesetas, por la cual ha de recibir una novicia cada mes, guardando obligado a pagar anticipadamente.

Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 2 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obisado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, diez y media a una; secretaria, de diez y media a una. Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2. Registro de la Propiedad, Obispo Orberá núm. 14, de diez a cuatro. Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde. Gobierno militar, calle de García Aliz núm. 5, de nueve a dos. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a doce. Aduana Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo, Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 2. Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 2. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, núm. 16, de 10 a 2. Cámara Oficial Agrícola, Glorieta de San Pedro, núm. 6, alto, de tres y media a cinco y media de la tarde. Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle Valero Rivera, núm. 4, de once a doce. Sección de Estadística, calle de la Crónica, núm. 2, de 8 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de 9 a 2. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, núm. 2, de nueve a doce y una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5. El contrato de pesas y medidas, de 8 a 12, de 2 a 6, los cinco primeros días de 9 a 2. Catastro de Rústica, Gerona núm. 2, de 10 a 2. Idem de Urbana, García Aliz, núm. 9, de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1 bajo, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martell, por 2. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Capalejas, de 10 a 2. Cámara Oficial Uvra, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Comités paritarios del Comercio de Alimentación y Comercio en general. Conde Obispo, 5, pral. de 5 a 7 de la tarde. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, núm. 10, de 9 a 1.

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 48.852.936,16 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5. - MADRID. Sucursal de Almería. Dirección (teléfono) BANESTO. Postal: A PARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan; 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO. A un mes, 3 por 100. A tres meses, 3,1/2 por 100. A seis meses, 4 por 100. A un año, 4,1/2 por 100.

Cuentas corrientes a la vista, con un interés anual de 2,1/2 por 100. EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Horario de entrada y salida de los autos correos. Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7.45. Estación H. Ovea para Almería, a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha a las 15.15. Cuevas para Almería a las 5.30. Almería para Canjáyar, a las 15. Canjáyar para Almería, a las 7. Almería para Huéctar, a las 15. Huéctar para Almería, a las 7.30. Almería para Lubrin, a las 15.45. Lubrin para Almería, a las 7.30. Turre para Estación H. Ovea, a las 8.30. Estación H. Ovea para Turre, a las 16.10. Almería para Fondón, a las 16.30. Fondón para Almería, a las 5. Almería para Berja, a las 7.30. Berja para Almería, a las 16.30. Almería para Adra, a las 16.30. Adra para Almería, a las 7.30. Almería para Málaga, a las 7.30. Málaga para Almería, a las 8. Almería para Albox, a las 15.30. Albox para Almería, a las 6.30. Vera para Garrucha, a las 12. Garrucha para Vera, a las 3.45.

CALLICIDA PIZÁ. Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durazcos. No motiva inconvenientes de otros empujados y de los líquidos en general. Es económico. 125 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ. Lea V. todos los días «La Independencia»

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZÁ de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiado con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Usadas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajosa sobre todos sus similares. No farse de imitaciones. PIZÁ SÁNDALO PIZÁ. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 8.